



## **Завершено расследование в отношении сотрудника органа опеки и попечительства обвиняемого в злоупотреблении должностными полномочиями и служебном подлоге**

Следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Воронежской области завершено расследование уголовного дела в отношении главного специалиста органа опеки и попечительства администрации Новохоперского муниципального района Воронежской области. Женщина обвиняется в совершении преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 285 УК РФ (злоупотребление должностными полномочиями) и ч.2 ст.292 УК РФ (служебный подлог).

По данным следствия, в августе 2018 года сотрудником органа опеки и попечительства, без проверки жилищно-бытовых условий жительницы города Новохоперска, не имеющей документов, удостоверяющих ее личность, дано разрешение на выписку из родильного отделения ее малолетнего ребенка, что привело к его оставлению в обстоятельствах, угрожающих жизни и здоровью, а также созданию условий, препятствующих его нормальному воспитанию и развитию.

Так, в период с апреля по июнь 2019 года, в связи с неисполнением обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетнего женщина неоднократно была привлечена к административной ответственности по ст.5.35 КоАП РФ. В результате, в июне 2019 года ребенок был изъят и доставлен в медицинское учреждение. Ребенка мать не навещала, заявлений о его возвращении не подавала, мер к получению документов на ребенка не предпринимала. При этом, главным специалистом органа опеки и попечительства профилактической работы с женщиной не проводилось, мер к защите законных прав и интересов ребенка не принималось.

В июле 2019 года обвиняемая, без назначения предварительной опеки разрешила передачу малолетнего третьему лицу, стоявшему на учете в администрации в качестве гражданина, выразившего желание стать опекуном, о чем дала устное указание сотрудникам медучреждения. Далее она изготовила акт об обнаружении найденного (подкинутого) ребенка, внося в него заведомо ложные сведения, который в последующем был ею предоставлен в отдел ЗАГС и явился основанием для государственной регистрации и выдаче свидетельства на имя указанного малолетнего ребенка, ранее зарегистрированного в медицинской документации его биологической матери под другим именем и фамилией. На основании данных документов главой Новохоперского муниципального района было вынесено постановление об



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Воронежской области

---

установлении предварительной опеки над несовершеннолетним. Опекуну ребенка назначено вышеуказанное третье лицо, которое впоследствии обратилось в суд с иском о усыновлении, в то время как мать ребенка не была лишена родительских прав в установленном законом порядке.

В ходе следствия сотрудниками регионального следственного управления приняты все меры по восстановлению прав и законных интересов малолетнего. Оказано содействие в получении на ребенка подлинного свидетельства о рождении и всей необходимой документации на его имя.

Обвиняемая вину признала полностью, в содеянном раскаялась.

Следствием собрано достаточно доказательств, в связи с чем уголовное дело направлено в суд с ходатайством о прекращении уголовного дела в связи с назначением обвиняемой меры уголовно-правового характера в виде судебного штрафа – рассказал руководитель первого отдела по расследованию особо важных дел регионального следственного управления Андрей Шевелев.

21 сентября 2020

Адрес страницы: <https://voronezh.sledcom.ru/news/item/1501369>